
不安や悩み 

問37 いま、あなたに不安や悩みがあるとすれば、それはどのようなものですか。２

つまで選んでください。 
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就職に対する不安が圧倒的多数 

社会人になるための最終学府において学生の最大の関心事は就職（将来の進路）の問題とい

える。とりわけ、バブル経済崩壊後の平成不況における経済の低迷、政治や国際情勢の不安定な

状況などから、多くの学生（50％以上）は進路への不安を募らせている状況が明確となっている。

全国平均との比較でもほぼ同様で全国的な傾向のようである。 

 次に授業など学業に対する不安や悩みでは、本学が31.3％に対して全国平均18.0％となってい

るが、この数値は大規模大学と比較的きめ細かい指導ができる小規模大学との差が表われている

ものと思われる。 

 また、友人や対人関係における不安や悩みは、学生が人間的成長を果たしていくうえで起こりう

るもので、価値観の相違から対立したり、いがみあうことなどを経験して成長を遂げていくもので、

学生として自然な傾向といえる。 

 多感な年代であるため、異性や精神面に不安を抱える学生も存在するが、苦しみや困難を経験

することによって、強さややさしさなど体得して成長することになる。 

 今、不安や悩みが「ない」と答えた学生も、いつか挫折や困難に遭遇することになるので学生時

代に多くの活動や体験を積むことにより、将来社会で活躍するための人間として成長してほしいも

のである。 


